

曾经几千元的家用美容仪，如今低至几百元—— 家用美容仪缘何价格“大跳水”

本报记者 齐晓梅

1

从2000元降到199元 美容仪掀起降价潮

“前两年花2000元代购了一款美容仪，试用后感觉不适合自己，便在二手平台以1800元出售。没想到现在同款全新美容仪竟然跌到了199元，幸好当时及时转售，避免了更大的损失。”市民李晶感叹道。

不过，同样使用家用美容仪的赵娜就没那么幸运了。

几个月前，她跟风购买了某知名品牌的抗初老美容仪。“仪器分射频抗老、提拉紧致两个模式，‘在家就能做美容’的宣传卖点吸引了我，于是就买了一款。”结果仅过了两个多月，这款商品价格就降到了几百元。

在社交平台上，记者看到有不少网友发文称，曾经售价两三千元的美容仪如今价格已低至几百元。其中一款原价超过4000元的美容仪，实际到手价在1700元至2000元之间。

随后，记者查询多个品牌的官方旗舰店了解到，家用美容仪价格的确呈现下降趋势，不过降价的幅度各不相同。

比如某品牌一款标价为3599元的热卖爆款射频美容仪，在叠加商品券和官方补贴后，实际到手价为1699元，销量已超10万笔；另一品牌原售价为1099元的家用美容仪，券后价仅为299元，销售量已超30万笔，位列紧致美容仪热销榜第一名。

同时，在某团购平台，一些品牌美容仪的价格更是跌到了谷底。

部分商家为商品直接打出了“跳楼清仓”的标签，还有商家表示“原价4599元、官方旗舰店在售价为3699元的抗老射频美容仪，现在只需999元就能买到，还赠送配套使用的光感凝胶、面膜等产品”。

另一款某品牌美容仪，开团价仅为268元，并且赠送1支凝胶和两盒面膜。记者注意到，截至团购结束，已有317次跟团。

“去年‘双11’花了近3000元买的美容仪，这才几个月就降到了几百元，而且降价的还不止这一个品牌。”看到近期家用射频美容仪出现降价潮，市民赵娜不免有些懊恼。

近日，“家用美容仪价格‘大跳水’”等话题在社交媒体引发热议。记者在电商平台搜索发现，多个品牌美容仪的价格跌至三位数。更有甚者，曾经售价为5899元的品牌美容仪在某些平台只需699元就能买到。



资料片

2

质量参差不齐 美容仪频遭投诉

“我买了款射频美容仪，使用1个月后，完全没发现有轮廓提拉效果。”市民刘红此前曾入手了一款家用美容仪，使用效果令她有些失望。

在社交平台，有网友发文称，家用美容仪使用时出现了一些问题，她联系了当初购买美容仪的海外旗舰店客服。客服查询后回

复：由于产品两年质保期已过，需要邮寄回位于海外的生产厂商。

“自费1000元寄到国外，维修费另算，或者花1200元直接换个新的。”这位网友表示，她使用的次数并不多，而且当初购买时，商品详情介绍中并未告知售后服务操作细则，感觉商家的做法有些坑人。

记者在黑猫投诉、小红书等平台上看到多起关于射频美容仪的投诉，涵盖了无资质、拒绝保价、质量不过关等各个方面。

其中有一名网友表示，自己被射频美容仪烫伤脸部，导致二级烧伤，但带货主播、带货品牌方、射频美容仪厂家三方推诿，问题始终得不到解决。

也有网友反映，此前以3585元购入的射频美容仪，没过多久价格“大跳水”，只需要499元就可以购买，自己要求退差价，却协商无果。

其实，早在几年前，深圳市消费者委员会曾对10款热销美容仪进行了测试。结果显示，6款样品镍释放量不符合规定。有两款电离子型样品不符合产品功能表面温度大小及均匀性的标准要求，存在低温烫伤和灼伤皮肤真皮层的风险。

3

美容仪新规将实施 产品须“持证上岗”

曾经几千元的产品，现在“跳楼价”抛售，甚至有的三位数价格就能入手，这是咋回事？有业内人士指出，美容仪价格“大跳水”的主要原因是即将实行的美容仪行业新规。

原来，早在2022年3月，国家药品监督管理局调整了《医疗器械分类目录》内容，其中明确规定射频治疗仪、射频皮肤治疗仪类产品纳入Ⅲ类医疗器械目录管理，从2024年4月1日起必须“持证上岗”。

去年4月，国家药监局医疗器械技术审评中心发布的《射频美容设备注册审查指导原则》进一步明确，射频美容设备包括家用手持式（小型）设备。也就是说，在规定日期后，没有取得相关资质的射频类美容仪产品，就无法在市场上流通。随着规定期限越来越近，不少品牌开始“轰轰烈烈”地低价清仓甩卖。

家用美容仪价格下降，这波羊毛值得薅吗？家用美容仪是否真如广告宣传那样有神奇效果呢？记者就此咨询了沧州市中心医院整形美容科尹艳医生。

“射频类美容产品主要是通过射频能量的发射，让人体局部组织温度升高，从而达到胶原蛋白收缩的效果。但家用美容仪功率较小、作用深度不够，效果上远不如专业医用设备。”尹艳还提到，家用美容仪容易造成面部皮肤屏障损伤。一旦造成皮肤敏感，治疗过程漫长。

尹艳说，“家用美容仪需要坚持使用才能有一定效果。然而，日常操作频率高，仪器长期摩擦皮肤，也会对皮脂膜造成一定损伤。此外，消费者如果有需求，应尽量选择正规医美机构进行规范操作”。

讲文明树新风 公益广告

祝福祖国

你写时，我笔墨伺候，
我写时，你好好琢磨。
笔笔都是“中国梦”，
祝福祖国寿千秋！

一清



沧州市精神文明建设委员会 宣